

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежьегорского РК КП(б) РСФСР и исполкома райсовета

№ 9 (1781)
Воскресенье,
2
Февраль
1947 года
XVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

16 февраля—день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Образцовым проведением организационно-технической подготовки к выборам обеспечим возможность участия в выборах каждому гражданину нашего района.

Быстрее завершить организационно-техническую подготовку к выборам

Советский избирательный закон—самый демократический в мире. Всем своим содержанием он направлен к тому, чтобы обеспечить возможность участия в выборах каждому гражданину. Однако без образцовой подготовки всего, что необходимо для проведения выборов, невозможно точное соблюдение избирательного закона. Вот почему от партийных организаций и Советов требуется, чтобы они, наряду со всемерным развертыванием агитации за кандидатов, постоянно и обстоятельно занимались проблемами организационно-технической подготовки к выборам, не упуская ни одной детали, ни одной мелочи.

Важнейшим звеном организационно-технической подготовки к выборам является проверка списков избирателей. Эту большую работу нужно было закончить в основном к 1 февраля. В этот день исполкомы Советов должны были уточненные и перепечатанные списки вручить участковым избирательным комиссиям.

Между тем, эта работа в районе, и особенно в городе, недопустимо затягивается. На некоторых избирательных участках далеко не все избиратели проверили себя в списках. На Центральном участке из 908 избирателей, внесенных в список, проверили себя в списке 520 человек, на Ленинском участке из 1248 человек побывало у списка 980. Многие избиратели оказались не внесенными в списки, выявлено много искажений.

Вот почему со стороны Советов должны быть сейчас приняты все меры к тому, чтобы в кратчайший

срок завершить уточнение списков избирателей, еще и еще раз проверить, все ли избиратели внесены в них. Нужно добиваться, чтобы каждый гражданин лично проверил, правильно ли внесены в список данные о нем. Избирателям, которые не в состоянии этого сделать, призваны помочь активисты избирательной кампании.

Не менее важным условием для образцового проведения выборов является своевременное оборудование помещений для голосования. Хорошим примером в этом отношении может служить Даниловский избирательный участок. Здесь уже все готово для проведения выборов. Однако на многих избирательных участках района еще только думают приступить к оборудованию помещений для голосования. Подобная медлительность недопустима. Необходимо уже сейчас обеспечить все участки избирательными ящиками, перегородками или ширмами и другим оборудованием. Нужно также заранее побеспокоиться о керосиновой лампе и свурлуче, о карандаше и ручке, о столе и стуле. Помещения для голосования должны быть приведены в культурный вид. Надо, чтобы в них было тепло, чисто и уютно.

До выборов осталось 14 дней. Образцовым проведением организационно-технической подготовки к выборам добьемся того, чтобы 16 февраля все граждане нашего района явились к избирательным урнам и отдали свой голос за кандидатов маршалистского сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Колхоз „1 Мая“ готовится к севу

Соревнуясь с колхозом имени Сталина Покровского сельсовета, наш колхоз „1 Мая“ Чебинского сельсовета, добился неплохих успехов в деле подготовки к весеннему севу и выполнения плана лесозаготовок. На поля вывезено 217 тонн местных удобрений, вместо 145 тонн по плану, выполнено на 50 процентов план заготовки золь. Колхозный кузнец Никита Иванович Алексеев полностью отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь.

План лесозаготовок IV квартала 1946 года колхоз

А. САВЕЛЬЕВ
председатель колхоза „1 Мая“.

Наши кандидаты—достойные сыны и дочери советского народа СЛОВО МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

МОЯ РАДОСТЬ

Я родилась и выросла в советское время. О довоенной жизни я знаю только из книг да из рассказов старых людей. Когда сравниваешь прошлое с настоящим, огромное чувство радости и гордости за свою страну, за великий советский народ наполняет сердце. Как далеко ушли мы от проклятого прошлого, как неузнаваемо преобразилась наша страна и ее люди!

Сколько дней выборов в Верховный Совет нашей республики. От будней самым памятным днем в моей жизни: я впервые буду участвовать в выборах. С радостью и волнением подожду я к избирательной урне, чтобы отдать свой голос за нашего кандидата в депутаты Татьяну Петровну Зякину. Голосуя за нее, я буду голосовать за дальнейший расцвет нашей республики, за счастливую и радостную жизнь нашего народа.

Я призываю всех молодых избирателей Лумбовского округа 16 февраля явиться на выборы и единодушно проголосовать за лучшую представительницу народа Татьяну Петровну Зякину.

О. ЛИПШЕВА,
колхозница колхоза им. Сталина, Покровского сельсовета.

Великое право молодежи

Советская молодежь—самая счастливая молодежь в мире. Ее широко открыта дорога к знаниям и к труду. Право на труд и право на образование заданы в Сталинской Конституции. И еще одно великое право дано советской молодежи. С 18 лет каждый юноша и девушка нашей страны участвует в выборах, а с 23 лет может быть избран депутатом Верховного органа государственной власти. Такая привилегия и нег у молодежи капиталистических стран.

Советская молодежь гордится своими великими правами. Она с радостью оправдывает их самоотверженным служением матери-Родины, большевистской пар-

тии и любимому товарищу Сталину.

Близится день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Я, как и все юноши и девушки нашей республики, с нетерпением жду этого радостного дня. Я от всего сердца отдам свой голос за нашего кандидата в депутаты, воспитанника ленинско-сталинского комсомола, верного сына большевистской партии Василия Илларионовича Погашева. Уверена, что он с честью оправдает доверие своих избирателей.

Призываю молодых избирателей Дзержинского округа 16 февраля голосовать за тов. Погашева.

К. ЛЕВИНА,
работница стройкагорна.

День выборов—народный праздник

Я—молодой избиратель. 10 февраля мне исполняется 18 лет. Чувствую радость и гордость, оказываю меня при мысли о том, что 16 февраля я буду избирать Верховный орган государственной власти республики. Я хорошо знаю своего кандидата Полину Афанасьевну Гужову. Более 20 лет трудится она на благородном поприще

обучения и воспитания молодого поколения. Она пользуется любовью и уважением у медвежьегорцев.

В день выборов я с радостью отдам свой голос за Полину Афанасьевну Гужову и призываю голосовать за нее всех избирателей Кировского округа.

В. КОСТИНА,
работница конторы связи.

В округе, где баллотируется Климент Ефремович Ворошилов

Первомайский избирательный округ, где баллотируется в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Климент Ефремович Ворошилов, сильно пострадал от нашествия врага. На территории Первомайского поселка и тубанатория финские захватчики во время своего хозяйничанья в Медвежьегорске, создали мощную укрепленную линию обороны и отсюда вели по наступавшим советским войскам сильный артиллерийский и пулеметный огонь, в результате которого была разрушена и сожжена значительная часть жилых домов и хозяйственных построек округа.

В 1946 году—первом году новой пятилетки—трудящиеся Первомайского округа проделали большую работу по восстановлению своего хозяйства. Они во-

станоновили и построили до 200 жилых домов, восстановлены тубсанаторий, паровозное депо, электростанция, железнодорожная школа.

В упорном труде выросли замечательные люди—передовики производства. Машинисты тт. Орлов, Правдюков и другие водят поезда на высоких скоростях, экономят топливо и содержат в образцовом порядке свои паровозы. Слесарь тов. Кирьяков, токарь тов. Суздоров, кузнец тов. Смирнов систематически выполняют по полторы—две производственных нормы.

розовозов на 30 километров и сэкономил десятки тонн топлива.

Учащиеся школы ФЗО заканчивают строительство восьмиквартирного дома. Они обязались отдать дом в эксплуатацию к дню выборов. Два жилых дома строят рабочие горема—33. 16 февраля лучшие производственники этого коллектива переселятся в новые благоустроенные квартиры.

Трудящиеся Первомайского округа считают большим для себя счастьем голосовать за ближайшего соратника великого Сталина—Климента Ефремовича Ворошилова. 16 февраля они, все как один, явятся к избирательным урнам и единодушно отдадут голоса за своего кандидата.

А. МОКРЕНИЧ.

Борис Павлович Серебряков

Нандидат в депутаты Верховного Совета
Карело-Финской ССР по Повенецкому округу

Трудный и славный жизненный путь прошел Борис Павлович Серебряков.

Родился он в 1904 году в городе Лодзь (ныне территория Польской республики), где его отец, ярославский крестьянин, работал на текстильной фабрике наладчиком ткацких станков. Во время 1914 года отец был взят в армию, а семья, состоявшая из матери и шестерых детей, вернулась на родину отца.

В 1919 году 15-летний Борис Серебряков вступил в комсомол и в ноябре этого же года добровольно ушел в Красную Армию. Комсомолец Серебряков участвовал в жестоких боях на Восточном фронте против колчаковских банд.

В 1923 году комсомольская организация города Рыбинска посылает Серебрякова учиться в военную школу командного состава. Эту школу он успешно окончил в 1926 году. С этого времени Серебряков становится кадровым офицером войск ОГПУ—НКВД—МВД.

С 1927 года Борис Павлович—член ВКП(б).

Пятнадцать лет В. П. Серебряков служил на южной границе нашей Родины и прошел путь от начальника пограничного отряда до начальника пограничного отряда. В этот же период он окончил Военную Академию им. Фрунзе.

Великая Отечественная война застала Серебрякова на посту начальника Одесского пограничного отряда. Его отряду пришлось принять на себя первые удары вероломного врага. В П. Серебряков был участником обороны Одессы, он командовал восточным сектором Одесского оборонительного района. После завершения славных одесских боев он был назначен начальником штаба стрелковой дивизии, которая вела бои за Севастополь.

В мае 1942 года В. П. Серебряков, воевавший под Керчью, а в августе этого же года его назначают командующим войсками НКВД Сталинградского, затем Донского фронтов. Со своими войсками он участвовал в боях на Курской дуге.

С войсками НКВД Центрального и 1-го Белорусского фронтов В. П. Серебряков прошел победный путь до Варшавы, откуда в декабре 1944 года был отозван для выполнения специальных поручений.

Борис Павлович Серебряков любит свою работу чекиста, любит свою Родину, и именно эта любовь позволила ему стать государственным деятелем Сталинского типа, снискав почет и уважение советских людей. Он был избран членом пленума Одесского обкома КП(б)У и депутатом Одесского областного исполнительного комитета.

За боевые заслуги перед Родной В. П. Серебряков награжден 14-ю орденами и медалями Советского Союза.

С марта 1946 года он находится на посту Министра внутренних дел Карело-Финской ССР. Верный сын народа В. П. Серебряков отдаст все свои силы делу дальнейшего укрепления мощи нашего социалистического государства.

Татьяна Петровна Зинкина

Нандидат в депутаты Верховного Совета
Карело-Финской ССР по Лумбушскому округу

Была осень 1941 года. По дороге из села Покровское в Медвежегорск двигались груженные домашним скарбом подводы. Вдали слышались глухие орудийные раскаты. Люди, идя за подводами, оглядывались на запад и, сжимая кулаки, посылали проклятья врагу, который вынудил их оставить родной кров.

Вместе со своими колхозниками покидала родные места и председатель колхоза Татьяна Петровна Зинкина.

Колхозники временно поселились в деревнях Пудожского района. Татьяна Петровна и здесь не переставала заботиться о своих людях, помогла им преодолеть трудности военного времени.

Летом 1942 года ее отзывают в Медвежегорский район и командируют на курсы советского строительства. Она училась упорно и восторженно. В 1942 году ее посылают на работу председателем Морскомсельского сельсовета.

Сельсовет находился недалеко от линии фронта. Люди жили и работали здесь с опасностью для жизни. Но в эти дни они меньше думали о себе. Все их

помыслы были устремлены на то, чтобы своим трудом оказать как можно большую помощь Родине и фронту в разгроме ненавистного врага. Сельсовет успешно справлялся с поставленными перед ним задачами.

Летом 1944 года советские воины вышвырнули захватчиков из пределов Медвежегорского района. Жители села Покровское и вместе с ними Татьяна Петровна Зинкина вернулись в родные места. Враг нанес глубокие раны хозяйству села. Требовались огромные усилия, чтобы подвять хозяйство на ноги. Татьяна Петровна, являясь председателем сельсовета, личным примером вдохновляет односельчан на быструю ликвидацию последствий войны.

За два года после изгнания оккупантов трудящиеся Покровского сельсовета под руководством тов. Зинкиной проделали большую работу по восстановлению разрушенного хозяйства. В 1946 году колхоз имени Сталина этого сельсовета одним из первых в районе закончил уборку урожая, своевременно и полностью выполнил план по хлебопашествам. После завершения

сельскохозяйственного года колхозники организованно вышли на лесозаготовки и успешно выполняют свои обязательства. План IV квартала прошлого года они выполнили на 175 процентов и, не снижая темпов, работают в новом году. Колхоз успешно также готовится к предстоящей весне.

Трудовой путь, пройденный Татьяной Петровной Зинкиной—это путь многих карельских женщин, раскрепощенных советской властью. Из рядовой, неграмотной крестьянки она выросла до руководителя сельского совета.

В 1940 году Татьяна Петровна была избрана депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР. Она с честью оправдала доверие своих избирателей.

Трудящиеся Лумбушского округа, намечая на своих предвыборных собраниях кандидатуру в депутаты Верховного Совета республики второго созыва, единодушно решили снова выдвинуть кандидатом в депутаты верную дочь Родины Татьяну Петровну Зинкину. Она и впредь будет с честью носить великое звание избранника народа.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Советская избирательная система

1. ВОПРОС. Что такое "Положение о выборах" и о чем в нем говорится?

ОТВЕТ. "Положение о выборах"—это избирательный закон, который говорит, как надо проводить выборы в Верховный Совет, чтобы обеспечить точное выполнение требований Сталинской Конституции в части, касающейся порядка выборов.

2. ВОПРОС. Как проводятся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик?

ОТВЕТ. Выборы депутатов в Верховный Совет союзной или автономной республики производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

3. ВОПРОС. Что значит всеобщее избирательное право?

ОТВЕТ. Это значит, что право голоса имеют все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оценок, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Права голоса не имеют умалишенные и те, кто за преступление осужден в лишенном избирательных прав.

4. ВОПРОС. Что значит равное избирательное право?

ОТВЕТ. Это значит, что в Советском Союзе каждый избиратель имеет на выборах один голос. Все граждане участвуют в выборах на равных основаниях, и, следовательно, ни один избиратель не имеет преимуществ перед другим избирателем.

Женщины участвуют в выборах и могут быть избранными в Верховный Совет союзной или автономной республики на равных правах с мужчинами. Лица, состоящие в рядах Советской Армии, пользуются правом избирать и быть избранными в Верховный Совет союзной или автономной республики наравне со всеми гражданами.

5. ВОПРОС. Что значит прямое избирательное право?

ОТВЕТ. Это такой порядок выборов в Верховный Совет, при котором депутаты избираются прямо самими избирателями.

До введения Сталинской Конституции, до 1936 года, так выбирались только городские и сельские Советы. Высшие органы советской власти избирались на съездах Советов рабочих и крестьянских депутатов. Выборы в Центральный Исполнительный Коми-

тет Союза ССР были четырехстепенные: трудящиеся выбирали делегатов на районный съезд Советов, делегаты районного съезда выбирали делегатов на областную съезд, там выбирались делегаты на Всесоюзный съезд Советов, который уже из своего состава выбирал членов Центрального Исполнительного Комитета СССР. Теперь избиратели сами решают, кого выбрать депутатами Верховного Совета.

6. ВОПРОС. Что значит тайное голосование?

ОТВЕТ. Это такой порядок голосования, при котором голосование производится не путем поднятия рук на глазах у других избирателей, как это бывает на открытых выборах, а путем заполнения избирательных бюллетеней тайно в отдельной специально оборудованной для этого комнате или кабинете, где в это время никто не имеет права присутствовать. Затем бюллетень в сложенном, закрытом виде опускается в избирательный ящик. Тайное голосование дает советским людям полную свободу голосовать за тех, кого она хочет избрать, кому они доверяют обеспечить своих интересов. (Сталин).

7. ВОПРОС. Может ли гражданин одной союзной республики, например, РСФСР, выбрать депутата в Верховный Совет другой союзной республики, например, Украины или Грузии?

ОТВЕТ. Да, может, если в день выборов гражданин РСФСР находится на территории Украины, Грузии или какой-либо другой союзной республики.

Таким образом, если гражданин РСФСР в день выборов по каким-либо причинам будет находиться на Украине, он сможет использовать свое избирательное право, голосуя за депутата в Верховный Совет Украинской ССР. Для этого он должен перед отъездом из дома зайти в соответствующий исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся и получить "Удостоверение на право голосования". По предъявлении этого удостоверения он будет внесен в список избирателей в том избирательном участке, где будет находиться в день выборов.

8. ВОПРОС. Могут ли участвовать в выборах Верховного Совета союзной или автономной республики иностранцы-подданные?

ОТВЕТ. Нет, не могут, потому что они не являются гражданами СССР.

Ответственный редактор
А. Кондаков.